

Рецензия

на учебно-методическое пособие по разговорной практике
«Sport. Les sports d'hiver»

Авторы: И.А. Миклина, О. А. Хуторецкая (СПб, 2023)

В рецензируемом учебно-методическом пособии по разговорной практике «Sport. Les sports d'hiver» предлагаются учебные материалы и методические указания по изучению широкого круга вопросов, связанных с занятиями спортом во Франции. Цель пособия - формирование необходимого словарного запаса и коммуникативных навыков по спортивной тематике с учётом экстралингвистического контекста у студентов, изучающих французский язык как язык основной специальности.

В соответствии с обозначенной целью пособие имеет тематическую структуру и состоит из двух разделов: «Занятия спортом» и «Зимние виды спорта». Во Введении подробно описывается содержание и структура пособия, даются пошаговые методические указания по изучению предлагаемых в пособии материалов, а также рекомендации для самостоятельной работы студентов. Два тематических раздела включают диалоги и текстовые документы, содержащие общую информацию по соответствующим темам, а также актуальную страноведческую информацию, расширяющую общий экстралингвистический кругозор студентов. Вопросы, упражнения и задания к диалогам и текстам направлены на закрепление изученного языкового материала, на отработку навыков выделения нужной информации, переформулирования, обмена информацией, выражения собственного мнения с опорой на оригинальные документы. В конце каждого раздела даются упражнения на перевод с русского на французский для проверки усвоения лексики по теме. Для общего контроля усвоения изученной информации после второго раздела студентам предлагается самостоятельно составить диалоги, монологи и небольшие сообщения в контексте наиболее типичных ситуаций повседневной жизни, связанных с занятиями спортом. В качестве дополнительного материала для изучения предлагаются тексты по истории Олимпийских игр и некоторым актуальным тенденциям в олимпийской жизни.

Следует отметить наглядную подачу лексического материала (*Vocabulaire en images*) и расположенный в конце пособия тематический глоссарий, нацеленные на

облегчение усвоения студентами объёмного и сложного лексического материала, а также список интернет сайтов, на которых студенты могут найти более подробную информацию по затронутым в пособии темам.

Материалы пособия разработаны с использованием оригинальных материалов современных французских СМИ и комплексных методик обучения французскому языку как иностранному.

Содержание учебно-методического пособия соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Пособие составлено в соответствии с рабочими программами кафедры романской филологии СПбГУ по дисциплине Французский язык (аспект Разговорная практика) основных образовательных программ бакалавриата «Французский язык», «Межъязыковая коммуникация и перевод: французский язык», «Иностранные языки в глобальных коммуникациях».

Считаю, что учебно-методическое пособие И.А. Миклиной и О.А. Хуторецкой «Sport. Les sports d'hiver» может быть рекомендовано к печати и использованию в учебном процессе. Пособие будет интересно и полезно как студентам-филологам, изучающим французский язык в качестве первой и второй специальности, так и широкому кругу лиц, интересующихся французским языком и страноведением Франции.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры романской филологии СПбГУ
17.12.2023

М.В. Соловьева

Личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

18 ДЕК 2023

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу:
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTM>

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВ №4 -
М.С.ЗУБОВА

